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派遣スタッフアンケート2008集計結果（ダイジェス
ト版）
派遣労働ネットワークでは、派遣スタッフ、派遣的な働き方がひろがる雇用情勢下
の労働者の権利・待遇向上を目的に、さまざまな活動をしてまいりました。
その一環として、現状調査のための派遣スタッフアンケートを２～３年ごと
（1994年、1998年、2001年、2004年、2006年）に実施しています。
今回は、2008年後半にアンケートをおこない、この度集計結果がまとまりまし
た。こちらはダイジェスト版になります（最後に「報告書」の案内を掲載していま
す）。

≪概要≫

対象：派遣労働者あるいは最近派遣就労していた人
時期：2008年9月8日～2008年12月31日
方法：インターネットからの回答
件数：６５０件（すべてインターネットによる回答）

≪属性≫

性別

※　男性の比率がさらに高くなっています

家庭

2004年2004年 2006年2006年 2008年2008年
①既婚 62 36.1% 152 34.2% 267 41.1%
②独身（単身） 52 30.2% 152 34.2% 181 27.9%
③独身（家族同
居）

52 30.2% 105 23.6% 187 28.8%

その他 － ― － － 12 1.9%
無回答など 6 3.5% 36 8.1% 3 0.5%

※　既婚者の比率が増加

扶養家族

2006年2006年 2008年2008年
扶養家族あり 56 12.6% 127 19.5%
扶養家族なし 349 78.4% 509 78.3%
無回答 40 9.0% 14 2.2%
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2004年2004年 2006年2006年 2008年2008年
男 25 14.5% 97 21.8% 217 33.4%
女 147 85.5% 348 78.2% 433 66.6%
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※　「扶養家族あり」の比率が増加

扶養家族数

2006年2006年 2008年2008年
扶養数 回答数 扶養数 回答数

1人 19 1人 53
2人 16 2人 40
3人 6 3人 22
4人 3 4人 11
7人 1 5人 1

年齢

2004年2004年 2006年2006年 2008年2008年
20歳以下 0 0.0% 3 0.7% 5 0.8%
21歳～25歳 7 4.1% 33 7.4% 58 8.9%
26歳～30歳 48 27.9% 95 21.4% 154 23.7%
31歳～35歳 54 31.4% 127 28.5% 157 24.2%
36歳～40歳 41 23.8% 77 17.3% 123 18.9%
41歳～50歳 15 8.7% 64 14.4% 120 18.5%
51歳～ 1 0.6% 9 2.0% 33 5.1%
無回答など 6 3.5% 37 8.3% － －
平均年齢 －－ 34.1歳34.1歳 35.1歳35.1歳

※ 生まれた年の回答から満年齢を算出

就労地域

就労している（直近で就労していた）都道府県を回答してもらっています。
数年前まで派遣スタッフは、大都市圏に集中している傾向がありましたが、全体に地方
への拡散傾向が見られます。
前回（2006年）結果と比較しますと、「就労地は東京都」の回答が、28.8%から
26.8%%と2.0%減少、「千葉県」が0.7%から2.6%で1.9%増、「愛知県」が5.2%から
6.9%%と1.7%増と、製造業の職場があるところでの増加が見て取れます。
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≪従事している仕事≫

派遣法でのいわゆる２６業種

従事している仕事 2004年2004年 2006年2006年 2008年2008年
１．ＳＥ・プログラマー 8 4.7% 20 4.5% 23 3.5%
２．機械設計 2 1.2% 3 0.7% 12 1.9%
３．放送機器操作 0 0.0% 0 0.0% 2 0.3%
４．放送番組演出 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
５．事務用機器操作（ＯＡ機器操作） 50 29.1% 72 16.2% 57 8.8%
６．通訳、翻訳、速記 2 1.2% 5 1.1% 9 1.4%
７．秘書 2 1.2% 3 0.7% 7 1.1%
８．ファイリング 3 1.7% 4 0.9% 4 0.6%
９．調査　 0 0.0% 1 0.2% 8 1.2%
１０．財務（経理） 10 5.8% 21 4.7% 22 3.4%
１１．取引文書作成（貿易事務） 0 0.0% 8 1.8% 5 0.8%
１２．デモンストレーション　 0 0.0% 3 0.7% 6 0.9%
１３．添乗業務 0 0.0% 0 0.0% 2 0.3%
１４．建造物清掃　　 0 0.0% 1 0.2% 3 0.5%
１５．建造物設備運転、点検、整備　 0 0.0% 1 0.2% 5 0.8%
１６．受付・案内、駐車場管理等 4 2.3% 9 2.0% 12 1.9%
１７．研究開発　 8 4.7% 13 2.9% 9 1.4%
１８．事業の実施体制の企画、立案　 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2%
１９．書籍等の制作・編集 0 0.0% 4 0.9% 9 1.4%
２０．広告デザイン　 3 1.7% 5 1.1% 6 0.9%
２１．インテリアコーディネーター 0 0.0% 4 0.9% 1 0.2%
２２．アナウンサー 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
２３．ＯＡインストラクション　 1 0.6% 2 0.5% 1 0.2%
２４．テレマーケティン 2 1.2% 6 1.4% 8 1.2%
２５．セールスエンジニアの営業、金融商品の
営業

1 0.6% 3 0.7% 4 0.6%

２６．放送番組などの大道具・小道具 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
２６業種以外

従事している仕事 2004年2004年 2006年2006年 2008年2008年
２７．営業（上記以外） 2 1.2% 15 3.4% 17 2.6%
２８．販売　 1 0.6% 23 5.2% 34 5.2%
２９．テレフォンアポインター 0 0.0% 4 0.9% 8 1.2%
３０．（金融機関の）督促業務　 0 0.0% 2 0.5% 0 0.0%
３１．介護・福祉職　 2 1.2% 8 1.8% 13 2.0%
３２．製造業務 6 3.5% 29 6.5% 80 12.3%
３３．軽作業等（倉庫内商品仕分け、引越し、イ
ベント設営業務等含む） － － － － 38 5.9%

３４．一般事務 20 11.6% 78 17.5% 107 16.5%
３５．営業事務　　 9 5.2% 20 4.5% 38 5.9%
３６．総務事務　　 4 2.3% 14 3.2% 18 2.8%
３７．庶務（事務的業務を含む部署内の所用を担
当） 8 4.7% 21 4.7% 17 2.6%

３８．カスタマーサポート、ユーザーサポート 8 4.7% 9 2.0% 11 1.7%
３９．その他 13 7.6% 29 6.5% 53 8.2%

無回答 3 1.7% 5 1.1% － －
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≪派遣スタッフの平均時給≫

＜男女別時給平均＞

2004年2004年 2006年2006年 2008年2008年
時給平均 首都圏平均 時給平均 首都圏平均 時給平均 首都圏平均

男性 1492.93円 2125.64円 1370.06円 1581.77円 1,297.63
円

1,539.64円

女性 1419.21円 1511.47円 1314.31円 1491.97円 1,284.26
円

1,495.71円

≪派遣スタッフの年収≫

2004年2004年 2006年2006年 2008年2008年
0円 4 2.3% 6 1.4% 21 3.2%
100万円未満（0円以外） 20 11.6% 50 11.2% 63 9.7%
100万円以上200万円未満 30 17.4% 86 19.3% 134 20.6%
200万円以上300万円未満 59 34.3% 156 35.1% 226 34.8%
300万円以上400万円未満 24 14.0% 73 16.4% 105 16.2%
400万円以上 9 5.2% 28 6.3% 60 9.2%
無回答など 26 15.1% 46 10.3% 41 6.3%


 2004年　平均　２１６万１３１５円（０円を除いた平均２２２万２１９７
円）
2006年　平均　２２６万３６９２円（０円を除いた平均２２９万８２５２円）
2008年　平均　２３０万８２５１円（０円を除いた平均２３９万０６８９円）

男女別平均年収

　 全国 ０を除外 首都圏
男性 293.49万円 300.79万円 332.94万円
女性 198.79万円 207.01万円 224.05万円
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≪派遣就労での収入と生活≫

あなたの賃金と仕事は見合っていると思いますか？ 

2006年2006年 2008年2008年
１．仕事に賃金が見合っている 103 23.2% 148 22.8%
２．どちらともいえない 176 39.6% 272 41.9%
３．仕事が賃金に見合っていない 140 31.5% 213 32.8%
４．その他 4 0.9% 15 2.3%
無回答 22 4.9% 2 0.3%

≪正社員との格差≫

あなたは、正社員と派遣スタッフの格差を感じますか？ 

１．格差を感じる 550 84.6%
２．格差を感じない 55 8.5%
３．わからない 42 6.5%
無回答 3 0.5%

どのような点に格差を感じますか（複数回答）

2006年2006年 2008年2008年
１．賃金 268 60.2% 430 66.2%
２．福利厚生 224 50.3% 324 49.9%
３．有給休暇 160 36.0% 249 38.3%
４．健康診断 104 23.4% 151 23.2%
５．安全対策 25 5.6% 81 12.5%
６．研修 103 23.2% 160 24.6%
７．育児・介護休業 128 28.8% 175 26.9%
８．一時金（賞与） 321 72.1% 378 58.2%
９．退職金 269 60.5% 349 53.7%
１０．上司の指示の出し方 105 23.6% 135 20.8%
１１．仕事の与えられ方 165 37.1% 233 35.9%
１２．職場のスタッフとして尊重されているか 149 33.5% 204 31.4%
１３．その他 37 8.3% 56 8.6%

選択なし（参考） － － 78 12.00%

　正社員との格差を感じる点を複数回答で選んでもらったところ、「賃金」が最も回答率
が高く、次いで、「一時金（賞与）」、「退職金」、「福利厚生」、などで、高い回答率
が出ています。また、「安全対策」を選択した人が、前回調査より倍以上増加していま
す。
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≪育児などの（家庭）生活と仕事の両立≫

現在の仕事で、仕事と（家庭）生活（出産、育児、介護等）との両立ができると思います
か？ 

2006年2006年 2008年2008年
１．思う 99 22.3% 140 21.5%
２．思わない 221 49.7% 368 56.6%
３．わからない 88 19.8% 132 20.3%
無回答 37 8.3% 10 1.5%

※　「両立ができると思わない」と考える人が、「思う」を大きく上回っています。

≪派遣先での事前面接≫

派遣先での事前面接や採用試験はありましたか？ 

2004年2004年 2006年2006年 2008年2008年
あり 146 84.9% 318 71.5% 481 74.0%
なし 20 11.6% 94 21.1% 158 24.3%
無回答 6 3.% 33 7.4% 11 1.7%

※　前回調査と同様、圧倒的多数が「事前面接」を経験しています。

事前面接や採用試験など、派遣先が派遣スタッフを特定の目的とするする行為は法律（指針）
で禁止されていますが、そのことはご存知でしたか？

2006年2006年 2008年2008年
１．知っていた 160 36.0% 260 40.0%
２．知らなかった 251 56.4% 377 58.0%
無回答 34 7.6% 13 2.0%

※　違反だと知らなかった人が過半数を超えています。

≪通勤交通費の支給≫

通勤交通費は別途支給されますか？

2004年2004年 2006年2006年 2008年2008年
全額支給 37 21.5% 126 28.3% 160 24.6%
支給されない 115 66.9% 235 52.8% 331 50.9%
一部支給 16 9.3% 52 11.7% 150 23.1%
その他 － － － － 6 0.9%
無回答 4 2.3% 32 7.2% 3 0.5%

※　通行交通費が「別途支給されない」が過半数超えです。

≪社会保険の加入≫
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健康保険の加入は？

2006年2006年 2008年2008年
派遣健保 170 38.2% 225 34.6%
上記以外の社会保険 126 28.3% 219 33.7%
国民健康保険 89 20.0% 147 22.6%
その他 60 13.5% 52 8.0%
無回答 0 0.0% 7 1.1%

＜労働保険（雇用保険）＞

雇用保険の加入は？

2004年2004年 2006年2006年 2008年2008年
加入 124 72.1% 325 73.0% 467 71.9%
未加入 40 23.3% 85 19.1% 180 27.7%
無回答 8 4.7% 35 7.9% 3 0.5%

（派遣就労の後、離職票の交付を受けたことがある人へ）離職票の発行時に一カ月の待機期間
があって、困ったことはありますか？

2008年2008年
ある 155 30.5%
ない 353 69.5%

　　　※　回答者のうち、約３割が「困ったことがある」と回答

≪今後の就労希望≫

あなたは今後どのような働き方を希望しますか？

2006年2006年 2008年2008年
１．正社員の就職を希望している 259 58.2% 452 69.5%
２．派遣スタッフを続けたい 98 22.0% 131 20.2%
３．その他 53 11.9% 61 9.4%
無回答 35 7.9% 6 0.9%

　　　※　正社員希望が過半数超え → ３分の２超

「派遣スタッフアンケート2008集計結果報告」案内

＜体裁＞　　Ａ４版　47ページ

＜内容＞
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・「派遣スタッフアンケート2008」について（趣旨、概要、傾向）

・回答者プロフィール（性別、年齢、家族、扶養家族、就労地）

・従事している仕事（職種）

・契約と実際の仕事内容
・賃金（男女別、職種別、首都圏と全国の比較、中央値）
・契約労働時間
・実際の労働時間

・先月の月収
・昨年の年収
・労働と待遇が見合っているか
・就労での収入と生活

・生活のためにたてている対策
・正社員と派遣スタッフとの格差
・契約期間と契約更新
・通算就労期間

・派遣先での事前面接
・通勤交通費の支給
・社会保険の加入
・雇用保険の加入

・離職票発行時のトラブル
・有給休暇
・育児などの（家庭）生活と仕事との両立
・年間の就労日数、不就労期間とのその理由

・今後の就労希望（「正社員への就職」か「派遣就労の継続」か）
・派遣先への直接雇用制度の周知度
・派遣の仕事を選んだ理由（複数回答）
・現在困っていること（複数回答）

・自由記述欄
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